

链接

幕后黑手很可能是“博科圣地”

除10名中国工人,另外17名人质在7月遭绑架。喀麦隆军方发言人此前说,当时,约200名武装人员袭击了他们在科洛法塔的住所,除绑架人质外,还纵火焚烧,抢走保险柜和车辆,并杀害至少5人。

目前,虽然没有团体或个人公开宣称制造这两起绑架事件,但多名当地官员推测,幕后黑手很可能是尼日利亚境内的极端组织“博科圣地”。

“博科圣地”长期以来与尼日利亚当局对抗,在尼北部制造多起暴力袭击和爆炸事件,近年来已造成数千人伤亡。

今年4月,一伙武装人员袭击尼日利亚东北部博尔诺州一所女子中学,掳走200多名女学生。部分女学生设法逃走,但仍有大约200人下落不明。5月5日,“博科圣地”宣布此事件是其所为,并威胁要将女学生“在市场上卖掉”,震惊世界。

有分析人士指出,最近发生在喀麦隆的绑架事件说明,这一极端组织的活动范围已经扩大至喀麦隆境内。5月遭袭击的中水十六局分公司所在的极北省与尼日利亚东北部博尔诺州接壤;7月,喀麦隆副总理家人遇袭的居所就位于边境城镇科洛法塔。

7月,喀麦隆、尼日利亚、乍得和尼日尔4国政府达成一致,同意组建一支2800人的区域部队,共同打击“博科圣地”。

近日,尼日利亚军方再次宣布“博科圣地”头目谢考已经死亡,而一直在视频中扮演他的男子穆罕默德·巴希尔在军方发起的军事行动中毙命。不过,美国怀疑尼日利亚军方这一说法的可信度。

随后,谢考发布最新视频,称自己仍活着,否认尼日利亚军方称自己已毙命的说法。

早在2009年和2013年,尼日利亚军方消息人士先后作出该组织头目阿布巴卡尔·谢考已经毙命的判断。不过,“博科圣地”随后分别发布视频予以否认。

综合新华社消息



11日,中国援助喀麦隆医疗队医生为获释中国工人(右)进行初步体检。新华社发

10名中国工人在喀麦隆获释

中国驻喀麦隆大使馆11日证实,今年5月在喀北部被武装分子绑架的10名中国工人当天获释。他们的健康状况尚可。除10名中国工人,另外17名在7月遭绑架的人质同时获释。目前,虽然没有团体或个人公开宣称制造这两起绑架事件,但多名当地官员推测,幕后黑手很可能是尼日利亚境内的极端组织“博科圣地”。

获释人质正接受治疗

当天上午,获释的中国工人乘坐喀麦隆政府专机抵达首都雅温得。中国援喀医疗队医生对10名获释工人进行了初步体检,他们的健康状况尚可。

11日早些时候,喀麦隆总统保罗·比亚最先宣布中国工人获释的消息。与中国工人一同获释的,还有今年7月遭到武装分子绑架的另外17名人质,其中包括喀麦隆副总理阿里·阿马杜的妻子弗朗索瓦丝·阿涅丝·莫库里。比亚说,这27名人质于11日凌晨被移交给喀当局,他们现在“安然无恙”。

喀麦隆新闻部长兼政府发言人伊萨·奇罗马·巴卡里对记者说,获释人质正在医院接受治疗,“你可以想象,在经过这次磨难后,他们非常高兴能够获释,但他们非常虚弱”。

巴卡里还说,喀麦隆总统比亚、喀麦隆军方和情报机构都直接参与了人质获释工作。

5个月前遭绑架

中国驻喀麦隆大使馆先前证实,中国水利水电第十六工程局喀麦隆公司在喀极北地区的营地5月16日夜间遭不明身份武装人员袭击,造成1名中国员工受伤、10名中国员工失去联系,另有10辆车被劫。

中水十六局目前在喀麦隆与尼日利亚交界处负责实施喀一号国道修复项目。该项目由世界银行和喀麦隆政府共同出资。

袭击发生后,中国驻喀使馆启动应急机制,与喀军方高层取得联系,要求喀方采取有效措施,全力搜救我失联人员。

近年来,喀麦隆极北地区武装袭击事件频发,并多次发生人质遭绑架事件。据当地媒体报道,今年4月初在极北地区遭绑架的3名外国神职人员6月1日下午获救,并搭乘喀军方专机抵达雅温得。

据新华社等

斯诺登再爆料: NSA在北京设立“定点袭击前哨站”

本报讯 据外媒10月10日报道,美国“棱镜”情报监视项目曝光者爱德华·斯诺登再度爆料,披露美国国家安全局(NSA)最高级别的“核心机密”行动,称NSA在中国、德国、韩国等多个国家派驻间谍,并通过“物理破坏”手段损毁、入侵网络设备。

斯诺登近日披露文件显示,NSA不仅通过网络远程监控,还通过“人力情报”项目以“定点袭击”的方式挖取机密。NSA把中国、韩国和德国列为“定点袭击”的主要目标,甚至在北京设置了“定点袭击前哨站”。文件写道,“定点袭击”人员被安置在大使馆和其他“海外地点”,却没有对“海外地点”做出进一步说明;而“前哨站”的人究竟做些什么,他们行动的频繁程度也不得而知。

与此同时,不只美国国外,其境内夏威夷、得克萨斯和佐治亚等地也散布有“定点袭击”人员的身影。

“定点袭击”已经持续了几十年,但直到现在,泄露出来的有关信息依然少之又少,没有外人知道“定点袭击”的规模究竟有多大。

据中国日报

斯诺登与女友在莫斯科重聚

本报讯 最新上映的一部纪录片显示,爱德华·斯诺登与女友在俄罗斯首都莫斯科重新团聚。

斯诺登女友名为琳赛·米尔斯,曾是芭蕾舞演员,后改行钢管舞演员。她和斯诺登相恋四年,其间两人关系稳定。“棱镜门”事件发生前,两人住在位于夏威夷斯诺登租赁的寓所里。媒体报道,两人曾有结婚打算。

“棱镜门”事件曝光后,面对媒体追踪,米尔斯选择沉默,行踪不为外界所知,仅在个人网络博客上传了一些照片。

纪录片显示,米尔斯今年7月前往莫斯科与斯诺登团聚。镜头中,两人在斯诺登位于莫斯科的公寓中一起做饭。斯诺登申请临时避难以来一直居住在这间公寓,他已获得自2014年8月1日起为期3年的在俄居留许可。

《卫报》称,今年7月该报记者曾在莫斯科与斯诺登会面,斯诺登曾暗示他与女友的关系比媒体描述得更复杂,他还说这不是一个遗弃女友的故事,他和女友的关系并未疏远。

据新华社、中新社

最前沿政策解读 一站式留学体验 个性化出国规划 全方位留学服务

第23届山东国际教育展

日期:2014年10月25日 上午8:30--下午3:00

地点:济南索菲特银座大饭店6楼(济南市泺源大街66号)

启航留学之梦 扬帆2015

主办:齐鲁晚报 承办:齐鲁晚报天一国际会展公司

咨询电话:0531-85196195/85196575/85196197 参展范围:出国留学移民、托福雅思培训、国际教育、出国金融